



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7273期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

恶意欠债、物流刁难、刷单索赔，“小恶”难惩？

庆元设立“专窗”处置“轻微侵企问题”



本报记者 章锐 通讯员 吴季青

本报讯 前不久，庆元县一家肉类食品企业的老板吴某（化姓）专门跑去点赞“‘轻微侵企问题’反映专窗”：“这个窗口管用啊！钱要回来了，骗子也受到了惩罚……”

“‘轻微侵企问题’反映专窗”是庆元县公安局联合县司法局等部门，针对企业遭受“小额度”侵害而创新设立的新服务内

容，目前“专窗”设立在庆元县企业综合服务中心并配备专职法律顾问，企业主仅需到“专窗”填写一张表，工作人员便会联络公检法司、综合行政执法、市场监管等十余个部门专员，实时组建专业团队，落实“查平台管理、查关联事件、查利益链条”的“一事三查”机制，对问题开展联合研判、依法定性。

“在之前的工作中我们发现，恶意欠债、物流刁难、刷单索赔等新型‘轻微侵企’行为正持续侵蚀企业权益，并且，这类行为常常披着‘经济纠纷’的‘外衣’，光凭一个部门难以治理。”庆元县公安局民警姚海江介绍说，“为此，庆元公安联合相关部门于2024年5月设立‘专窗’，通过创新‘轻微侵企问题’处置闭环，将‘小恶难惩’的治理

盲区纳入规范化、法治化治理轨道。以‘一个窗口’方便企业反映问题，推动多部门开展信息碰撞、专业研判和‘集中办理’。”

吴某是抱着“试试看”的心态来到“专窗”的，工作人员周丽娟热情接待并指导其填报了问题反映表。针对吴某反映的“王童（化名）拒不支付猪肉尾款”，周丽娟随即联络公安、司法、市场监管、法院等部门专员，并组建了“线上”工作群研究讨论相关情况，通过多部门信息碰撞，发现王童以同样的“先履约后赊购”方式，先后拖欠全省30余家养殖户、企业超百万元。经研判，公安部门认定该事件不是简单的欠债不还，而是涉嫌诈骗犯罪，遂立案调查。依托县公安局“侦研一体”工作机制，经侦、网安等力量深入研判，发现王童将赊购猪肉得

来的资金用于个人高额消费。公安部门通过线上及时沟通，和检察、法院等部门确定了该行为的法律行为定性。2024年11月，民警将嫌疑人抓获归案；2025年5月，嫌疑人被检察院起诉至法院。

据了解，“‘轻微侵企问题’反映专窗”目前编制了覆盖平台经济、供应链、物联网、知识产权、职业打假等5大领域28类风险行为的《轻微侵企行为目录》和《‘轻微侵企’行为分类处置规程》。“对存在‘轻微侵企’情形的，针对案件类型，按照纠纷调处、行政监管、刑事查处分类流转处置。”姚海江介绍。“专窗”已累计帮助本地企业规避“轻微侵企”风险200余件，开展“小微”维权45次，通过线索挖掘减少和挽回企业损失1100余万元。

“杭州西湖日”享福利

6月24日是西湖申遗成功十四周年暨第六个“杭州西湖日”。当天，西湖景区所属各收费景点（“三潭印月”除外）免收门票，即动物园、植物园、木兰山茶园、飞来峰、郭庄、岳庙、黄龙洞、钱王祠、六和塔公园（不含登塔）、虎跑公园、云栖、城隍阁、玉皇山、万松书院、少儿公园及胡雪岩故居共16个收费景点对所有游客免收门票。图为六和塔公园内，不少市民游客趁此惠民机会前来游玩，享受西湖世界文化遗产的独特魅力。

栾兰 摄



事关LABUBU，紧急提醒！浙江已有人被骗

本报记者 陈佳妮
通讯员 陈谊 杨俊怡 曹梦娇

近日，火爆全网的LABUBU，让无数粉丝神魂颠倒。为了购买心仪款式，很多人不惜彻夜排队，或者熬夜蹲守各大直播间。然而，不法分子也从中嗅到“商机”，利用粉丝的热情，抓住官方渠道“一娃难求”的现状，布下重重陷阱——

不走官方平台直接转账交易？
上当！

6月18日，官方在各大平台放出大量LABUBU预售品，杭州玩家小王（化姓）想趁价格回落买一些现货作为个人收藏，结果却踩进了骗子精心设下的陷阱。

当时，小王在潮玩群看到了某个自称愿意出售LABUBU的卖家，对方号称“资

深潮玩家”，手上拥有一系列现货。心急的小王立即联系对方，然而对方却以“走不了交易平台”为由，要求直接转账。已经上头的小王，毫不犹豫就直接转账过去，结果对方在收款后就彻底失联。

小王这才意识到被骗，匆忙前往杭州市公安局拱墅区分局小河派出所报警。目前，案件正在进一步侦办中。

扫码缴纳“官方保障费用”
可免费获赠LABUBU？别信！

无独有偶，杭州的黄女士（化姓）在某平台上看见有人出售LABUBU盲盒后，便立即私信卖家，表示想要购买多个。卖家声称平台要收取额外的手续费，以此为由让黄女士扫码付款，并告诉她缴纳2000元“官方保障费用”，即可免费获赠LABUBU盲盒一个，“这笔官方保障费用，

会在你确认收货后返还到你的账户中”。

万幸的是，谨慎的黄女士并未直接扫码支付，而是选择前往杭州市公安局拱墅区分局潮鸣派出所寻求帮助。“千万不要转钱，这就是诈骗！”民警仇瑞杰立即识别出，这是一起典型的冒充平台客服的诈骗套路，随后结合相关案例，对黄女士进行了反诈宣传。

因民警劝阻及时，成功保住了黄女士账户中的7万余元。

社交平台有“好友”出售LABUBU？
小心！

近日，湖州南浔的王先生（化姓）在朋友圈中看到有人出售LABUBU，心动不已的他立即联系该“好友”。很快，对方热情地回复了王先生，并信誓旦旦地保证道：“有现货，目前只有四五个了！”“可以马上



发快递！”一听“有货”且“供不应求”，心急的王先生立马预定了2个，并向对方提供的支付宝账号转去了3700元。

随后，王先生便满心欢喜地等待着发货。然而，预定的发货日期已过，他却未收到任何物流信息。就在王先生再次联系对方时，却发现对方已失联，其之前提供的支付宝账号也已注销。王先生立马向湖州市公安局南浔区分局城西派出所报警求助。目前，案件正在进一步侦办中。

（下转2版）